
★★☆☆☆
題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10313: Pay the Price
解題者：黃子豪
解題日期：2013年4月5日
題意：

任意金額N≦300元用1元~300元的硬幣有幾種分法?(硬幣有1元、2元、3元、….300元，共300種。)

    輸入一整數N:付N元的方法有多少種。(用多少硬幣不拘)

    輸入兩整數N、L1:限制最多只能用L1個硬幣。

    輸入三整數N、L1、L2:最少用L1個，最多用L2個硬幣。
題意範例：
    6 ( 6、1-5、2-4、3-3、1-1-4、1-2-3、2-2-2、1-1-1-3、1-1-2-2、 

       1-1-1-1-2、1-1-1-1-1-1，共11種。 
    6 3 ( 6、1-5、2-4、3-3、1-1-4、1-2-3、2-2-2，共7種。
    6 2 4 ( 1-5、2-4、3-3、1-1-4、1-2-3、2-2-2、1-1-1-3、1-1-2-2、共8種。 

解法：

用到%s%c法對付EOF判斷如下 :

while(scanf(“%s%c”,str,&flag)==2){做事情}
    類似費式數列的遞迴算式解題如下 :
A(value,coin)=A(value-coin,coin)+A(value,coin-1)

    還要考慮有無限制硬幣個數時的狀況 

switch (number) case 1 2 3 …. 

解法範例：
    long long int arr[300+1][300+1]=
    {  1     0     0     0     0     ……..…….     0

   0     1     1     1     1     …………….     1

   0     1     2     2     2     …………….     2 

       .     .     2

   .     .     3

   .     .     3

   .     .     . 

   .     .      .      .

   0   1 A(301,2)   ……………     A(301,301)}

其中arr[幾元][最多用幾個硬幣分]。 
討論：

     (1)用普通判斷EOF的方式很難克服讀字串的問題。 

     (2)要如何想到這種數學問題跟費式數列有關係。 

     (3)有了遞迴式，那初始值為何。 

     (4)time limit : 算過的值可以存下來。 

     (5)runtime error : 陣列宣告的方式。 

     (6)不符合現實的input 。 

     ex : 200 250 (要想把200元用250個硬幣分，最散的分法也會有50個0塊，但現實中沒有0塊硬幣。)

     ex : 300 0 50 (1元或以上的數值並沒有用0個硬幣分配的狀況，故可忽略。)

     (7)特殊情況。 

     ex : 0 0 (用0個硬幣分配0元的方法有1種。)

     ex : 0 1 2(沒有用1個或以上的硬幣分配0元的方法。)

程式：
#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

#include<math.h>

long long int arr[301][301];

long long int algo(int n,int r)

{

    if(r>n) r=n;

    if(arr[n][r]) return arr[n][r];

    if(n==0) return 1;

    if(r==1) return 1;

    if(r==0) return 0;

    return algo(n,r-1)+algo(n-r,r);

}

int main()

{

    char n[20],ed;//讀未處理的字串跟'\n'

    int eof;//判斷是否結束

    int num[3];//程式主要計算結果的數字

    for(int i=0;i<=300;++i){

        for(int j=0;j<=300;++j){

            arr[i][j]=algo(i,j);

        }

    }

    while(1)

    {

        int load=0;

        while((eof=scanf("%s%c",n,&ed))==2)//n讀字串,ed讀'\n',如果沒有兩個都讀到就是EOF了

        {

            num[load++]=atoi(n);//用atoi轉成int型態傳給num

            if(ed=='\n') break;//到\n代表這行結束

        }

        if(eof!=2) break;//用普通的scanf("%c",&a)!=EOF判斷的話會先讀掉一個字,之後會很麻煩,故換這種判斷方法

        else if(load==1)//只需算n元的給法

        {

            printf("%lld\n",arr[num[0]][num[0]]);

        }

        else if(load==2)//n元最多a個硬幣的給法

        {

            if(num[1]>300) num[1]=300;//最多硬幣數不會超過最大金錢,因為沒有0元硬幣

            printf("%lld\n",arr[num[0]][num[1]]);

        }

        else if(load==3)//n元最少a個最多b個硬幣的給法

        {

            if(num[2]>300) num[2]=300;//最多硬幣數不會超過最大金錢,因為沒有0元硬幣

            if(num[1]==0) printf("%lld\n",arr[num[0]][num[2]]);//最少硬幣數如果是0的話就不用管了

            else printf("%lld\n",arr[num[0]][num[2]]-arr[num[0]][num[1]-1]);

        }

    }

}
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